



Imperio

AÑO XIII NUMERO 3.999 ZAMORA, MARTES 13 DE DICIEMBRE DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

COMENZO LA III ASAMBLEA NACIONAL DE LABRADORES

Tres mil congresistas representan a los cinco millones de campesinos y ganaderos de España

"Régimen de precios y mercados", la ponencia de interés nacional

MADRID, 12.—(DE NUESTRO REDACTOR ENVIADO ESPECIAL, RUFU GAMAZO RICO.)

Los campesinos tienen reiranes para todo. Cuando subimos ayer los de Zamora el Alto de los Leones de Castilla patinaba el autobús sobre la carretera helada. Comenzaba a nevar. No sé quién intento entonces hacer esperanza de la lluvia de copos: "Años de nieves... Pero quiso, además, llevar esta blanca esperanza a la Asamblea objeto del viaje. Y con esta agradable ilusión llegamos a Madrid.

Tres millares de asambleístas representan en la capital de España a los cinco millones de labradores y ganaderos de las provincias agrarias que son las cincuenta de nuestra geografía nacional. Comenzaron hoy las tareas de la Tercera Asamblea Nacional de las Hermandades Sinciales de Labradores y Ganaderos de España. Estos viejos católicos tienen la sana costumbre de empezar los días grandes bien: "Los actos buenos deben comenzar con el día". Y el primero de esta Asamblea ha sido la asistencia del Pleno a la misa de Espíritu Santo que celebró en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen de S. Luis el consiliario de la Asesoría Nacional Eclesiástica de Sindicatos, don Bernardino Antón, un sacerdote ejemplar que en Zamora cuenta con muchos buenos amigos. Después, los tres mil asambleístas se trasladaron al teatro donde en las noches el público aplaude a Joham en "Sueños de Viena". Aquí van a intentar los campesinos la viabilidad de los sueños de España; unos sueños nacidos de la dura realidad vivida en el campo y de las ansias patrióticas de su decidida y desinteresada colaboración con el Estado en la solución del difícil problema económico del momento.

El camarada Diego Aparicio abrió la sesión inaugural. No hizo ningún discurso para prometer ventajas y aciertos; no quiso fundamentar una esperanza de mejora para el campo en frases rotundas y bellamente retóricas; hizo, simplemente, el recuento de las mejoras conseguidas por las anteriores Asambleas y demostró su eficiencia con datos que eran otras tantas leyes emanadas de los altos organismos como aprobación de aquellas conclusiones.

Hablaron después los representantes de los Congresos Regionales del Duero, Cantábrico y de Extremadura, camaradas Aniceto Galán, Marcos Clarón y Sáez Catalán. Sus respectivos informes venían caracterizados por la más estricta unidad: unidad de intereses que apartan a las provincias de sus peculiares problemas de menos importancia y las lleva a buscar conjuntamente la resolución del importante problema general. Unidad de las aspiraciones de los cinco millones de campesinos que han enviado a sus representantes más auténticos no sólo para que aboguen por el pronto remedio de la actual angustia del agro español, sino también por mitigar el dolor de España entera, que sufre las consecuencias de una producción deficitaria y de una inconveniente distribución.

Y finalmente, el jefe Nacional de la Organización Sindical, camarada Sanz Orrio, pronunció su discurso de apertura, caracterizado por una gran convicción política sobre la necesidad del movimiento sindical agrario. Los asambleístas corroboraron con aplausos incansables cada una de las afirmaciones del Delegado Nacional de Sindicatos, prueba notoria de que no les defraudó en ninguna de sus afirmaciones y de que les daba nueva luz y nueva orientación sobre lo que conviene hacer y defender.

Por la tarde, en el Palacio del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S. se reunieron las distintas comisiones de trabajo. Nosotros hemos asistido a la discusión de la ponencia "Régimen de precios y mercados" que defendió el camarada Lamata. Las conclusiones serán sometidas mañana por la mañana a la aprobación del pleno. Como estimo que esta ha sido la ponencia de mayor interés actual y la que con más calor ha sido discutida, procuraré mañana informarles ampliamente. Para que ustedes se hagan una idea de su importancia, les anticipo que la médula de la discusión abarcaba estos puntos: libertad de precios para todos los artículos, menos el trigo que ha de obtener, sin embargo, un precio remunerador; "Supresión radical de todos los organismos interventores y concretamente del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados"; "Petición de consultar a los agricultores siempre que los impuestos y contribuciones sean elevados". Creo que estos puntos merecían tan acalorada discusión.

DESAGRAVIO A PERON

Un gigantesco paro nacional de quince minutos

BUENOS AIRES, 12.—El paro nacional de quince minutos que se llevará a cabo esta tarde en señal de desagravio al presidente Peron ha de tener proporciones gigantescas. En virtud de resoluciones adoptadas por los sindicatos, el paro afectará a la casi totalidad de las actividades del país. Puede decirse que solo dejará de aplicarse de una manera absoluta en la industria frigorífica, dadas las peculiaridades de la misma, pero en ella también suspenderán los operarios su trabajo, aunque por turnos, los tranvías, coches de línea, autobuses y taxis se detendrán por el tiempo fijado; los telegrafistas dejarán de manipular sus circuitos; los cantantes y artistas interrumpirán su actuación y los operadores de cine suspenderán la proyección de las películas. Por lo demás, los obreros y empleados no abandonarán el lugar de su trabajo durante la interrupción del mismo.—Efe.

Herederos de la corona etiope

ADDIS ABABA, 12.—Veintidós cañonazos han anunciado hoy el nacimiento de una hija del príncipe heredero de la corona etiope, Asfa Wossen.—Efe.

Los DEPORTES

En 3.º y 4.º páginas

MO-DO en COLOR

GENTE GROSERA...

PARIS, 12.—La falta de moda, en la comida, ha llevado hoy a la cárcel a dos ladrones. La policía identificó fácilmente a los maleantes por las huellas dejadas por sus dientes en un pastel de "foie-gras" y las huellas dactilares dejadas en la grasa de dicho pastel en una botella de vino, encontradas en una casa de los suburbios donde estuvieron comiendo.—Efe.

MADRID CONTADO

HOMENAJE A LUCIO DEL ALAMO

Los periodistas madrileños ofrecieron el domingo un homenaje de admiración y cariño al presidente de la Asociación de la Prensa madrileña y director general de la Prensa del Movimiento, camarada Lucio del Alamo Urrutia. Insertamos a continuación una referencia del acto publicada en la "Hoja del Lunes" de Madrid.

"Cerca de trescientos cincuenta profesionales del periodismo madrileño nos congregamos en la tar-

CONVENIO AEREO hispano-brasileño

Los diputados chilenos quieren un embajador en Madrid

La Oficina de Información Diplomática comunica que ha sido firmado en Río de Janeiro un convenio bilateral hispano-brasileño de transportes aéreos regulares, que fue negociado el verano último en dicha capital por una delegación española. Por parte de España, firmó como plenipotenciario el embajador en Río de Janeiro, conde de Casa Roja. Por parte del Brasil, el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Raúl Fernández y el de Aeronáutica, teniente general Armando Trompowski.

Al acto de la firma que se celebró en el histórico palacio de Itamaraty, Ministerio de Relaciones Exteriores, concurrieron gran número de funcionarios de dicho Departamento, así como el primer subsecretario de Embajada, señor Viñals y el agregado militar español coronel Díaz Alegria.

SANTIAGO DE CHILE, 12.—La Cámara de Diputados chilena ha aprobado por unanimidad, elevar una declaración al ministro de Relaciones Exteriores, pidiendo el envío de embajador a España. La propuesta estuvo apoyada por los partidos conservador y liberal y fué presentada a la Cámara por el diputado Juan de Dios Reyes.—Efe.

NUEVA YORK, 12.—Ha sido inaugurada en la Avenida Madison la Oficina Española de Turismo. Desde el comienzo de sus servicios numerosos norteamericanos solicitaron informes sobre el viaje y particularidades de España, pues desean trasladarse allí en viaje de recreo.—Efe.

LONDRES, 12.—Los periódicos londinenses publican una amplia información sobre el decreto de indulto aprobado por el último Consejo de Ministros del Gobierno español.—Efe.

LONDRES, 12.—Un comunicado publicado por el servicio de Información de la Embajada norteamericana en Londres anuncia que los Estados Unidos disponen actualmente de 6.200 centros atómicos, repartidos en 41 Estados y laboratorios aislados y hasta un edificio de kilómetro y medio de largo. Además poseen un centenar de productos radioactivos, fabricándose actualmente, para usos médicos, agrícolas y también militares 650 sustancias que contienen materias radioactivas.—Efe.

Zamorano:

NO DEJES DE CONTRIBUIR A LA CAMPAÑA DE INVIERNO PORQUE «TODO LO QUE HAGAMOS POR CUALQUIERA DE NUESTROS POBRECITOS, LO CONSIDERA EL MAESTRO COMO HECHO A SI MISMO».

YA ESTA AQUI EL INVIERNO

Tres grados bajo cero en Zamora

MADRID, 12.—De toda España, salvo de Levante, llegan noticias sobre un gran descenso de la temperatura. En algunos puntos de Andalucía, incluso en Córdoba, que durante tantos días del año se lleva la palma de la temperatura máxima, corre un viento muy frío y se cree que va a nevar. Las nevadas se han generalizado en el Norte, aunque se prevé que no durarán mucho. En el mar hay fuerte temporal, tanto en el Cantábrico como al Sur. Un barco inglés anclado en el puerto de Tánger arrancó las amarras y fué a encallar en una playa cercana, de donde se cree se le podrá sacar durante la pleamar. En Madrid el frío es también muy intenso, aunque el cielo está totalmente despejado.—Cifra.

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Minima de 3 bajo cero a las 5.
Máxima de 2 sobre cero a las 14.
(Datos del Observatorio Meteorológico de Zamora.)

LEON, 12.—Durante la pasada noche ha continuado nevando con intensidad en las montañas y en algunos lugares, la nieve alcanza un espesor superior a los sesenta centímetros. Siguen cerrados los puertos de Pajares y otros de acceso a Asturias y Santander. Algunas comunicaciones han quedado interrumpidas, por lo que no se puede realizar el servicio de Correos a la zona minera de Villabianca que también está interrumpido el puerto de Murias. En la zona de Riaño los coches no pueden llegar más que hasta Cisterna, a partir de cuyo punto la nieve alcanza los cincuenta centímetros de espesor. Asimismo han quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias en la vía estrecha a Bilbao.

Anoche ya no llegó el correo procedente de este último punto y aunque esta mañana salió el de León a Bilbao, se supone que no podrá llegar a la mitad de su recorrido. El día de hoy ha amanecido con un sol magnífico, pero hace un frío intensísimo.—Cifra.

EN EUROPA
LONDRES, 12.—La temperatura ha descendido en la mayor parte de Europa con tríos vientos acompañados de nieve y lluvia. Desde las montañas de Suecia hasta las laderas de los Alpes en Italia, las temperaturas han sido inferiores a los cero grados centígrados. Efe.

En Cuatro Palabras

REINOSA, 12.—Ha descargado sobre esta comarca un intenso temporal de nieve que alcanza en las calles de esta población una altura de 40 centímetros. A causa del temporal han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas. También han sido cerrados los puertos y suspendida la circulación por carretera. La temperatura es máxima de cero grados y mínima de 2 grados bajo cero.—Cifra.

Ibáñez Martín en la Ciudad Universitaria de Valencia

El ministro de Educación Nacional visitó la Universidad Literaria de Valencia inspeccionando las diversas obras de reforma. También estuvo en la Ciudad Universitaria viendo las obras del que será Colegio Mayor "Luis Vives". Inauguró el grupo escolar "Teodoro Llorente" y por la tarde inauguró el campo de deportes universitario del Instituto "Alfonso el Magnánimo". El ministro de Trabajo, camarada Giron, ha sido aclamado en Córdoba al recorrer la barriada de "Fray Albino", donde visitó talleres y fábricas. Después se trasladó al lugar donde ha sido constituido un grupo de 300 viviendas baratas que inauguro procediendo después a colocar la primera piedra para construir una Escuela de Formación Profesional.

Procedente de Córdoba llegó a Sevilla el ministro de Trabajo que inauguró la barriada de casas de "La Sagrada Familia". Siguió viaje a Jerez de la Frontera. El ministro de Marina ha llegado a la Escuela Naval de Marina para entregar despachos a la nueva promoción de marinos.

El Parlamento de Bonn discutirá la creación de una política federal en la Alemania Occidental, como la Alemania Occidental, como anticipo del verdadero Ejército y para contrarrestar al creado por la URSS en la Alemania Oriental. Yugoslavia protesta ante la Unión Soviética por la expulsión de ciudadanos yugoslavos del sector soviético de Berlín. El Parlamento indonesio termina la discusión sobre la ratificación del acuerdo de La Haya. Este será aceptado. Las filas del partido comunista francés se ven invadidas por el "Titismo". "L'Humanité" advierte a los aliados del "peligro de los falsos comunistas que tratan de "sabotear" las directrices del mando". El cardenal Spellman pide a sus fieles oraciones para que la lluvia aumente las mermadas reservas de agua de Nueva York. Los socialistas japoneses han sido admitidos en el seno de la Organización Internacional socialista. Muchos agricultores norteamericanos han reducido sus siembras de trigo este otoño porque temen que se registre una pronunciada baja en el mercado. Truman conferencia con el secretario de Hacienda acerca de los proyectos para reducir durante el año 1950 el déficit nacional. El mal tiempo impide el tráfico en numerosos aeropuertos de EE.UU. Los economistas oficiales norteamericanos vaticinan que el nivel comercial del año próximo superará al del 1948. Especial atención dedica la prensa norteamericana a los resultados de las elecciones en Australia. Destacan que Robert Gordon Menzies será el nuevo jefe del gobierno australiano.

TRAERA COLA

la bomba ATOMICA

LONDRES, 12.—Un comunicado publicado por el servicio de Información de la Embajada norteamericana en Londres anuncia que los Estados Unidos disponen actualmente de 6.200 centros atómicos, repartidos en 41 Estados y laboratorios aislados y hasta un edificio de kilómetro y medio de largo. Además poseen un centenar de productos radioactivos, fabricándose actualmente, para usos médicos, agrícolas y también militares 650 sustancias que contienen materias radioactivas.—Efe.



"...Y TRES DE INFIERNO"

Ya están sobre la ciudad los primeros días del "infierno". Si no hubiera sido por los campesinos que vinieron a la feria, no lo hubiéramos creído. Pero ellos han dicho que hace frío y cuando un hombre de Sanabria lo afirma es que el termómetro está ya por bajo del cero. Porque resulta que a los ciudadanos no se les puede hacer caso en esto del clima. En cuanto hace fresquillo, ya se sabe: gaban, guantes, bufanda y ropa interior, la lana de los Pirineos. Y mucho quejarse. Sólo los viejos dicen que ahora no es nada, que cuando ellos fueron a la mili sí que le pegaba... Pero sea como sea, lo importante es que han terminado los nueve meses de invierno y que comenzaron los tres de infierno. Esto no lo decimos nosotros; no lo ha dicho un pastor de la sierra, que chanela un rato de esto. Hace mucho frío y hará más enseguida, que es lo triste. Especialmente para los desheredados de la fortuna, para los que no tienen hogar o para aquellos que, teniendo, no andan sobrados de lumbré ni hartos de pan. Contribuid vosotros, gentes del campo y de la ciudad a hacer más hóvadero el pequeño calvario de los que carecen de todo. La Campaña de Invierno está en pie de guerra para dar la batalla al hambre y al frío. Se tú, lector, adelantado en esta obra.

TIM



Primer Concurso local de Formación Profesional Obrera "Voluntad de Resurgimiento"

Organizado por la Sección de Centros de Trabajo de Zamora

Con el fin de despertar interés para el próximo Concurso Provincial de Formación Profesional Obrera y estimular a los aprendices en la ejecución de trabajos, esta Sección convoca un Concurso Local Extraordinario, independiente del Provincial que se celebrará como de costumbre en el mes de Mayo, con arreglo a las siguientes:

BASES

1.º— Podrán participar en este Concurso Local todos los aprendices encuadrados en la Sección de Centros de Trabajo y camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que no hayan cumplido los 20 años de edad el 31 de Diciembre del año en curso.

2.º— Las especialidades objeto de este Concurso son las que a continuación se detallan:

TORNO, CERRAJERIA, HOJALATERIA, AJUSTE, CARPINTERIA, TALLA MADERA Y MOLDEADO ESCAYOLA.

3.º— Los trabajos se ajustarán al plano que se acompaña en cuanto a limpieza en la ejecución de líneas, sin tener en cuenta las medidas que serán solamente proporcionadas al trabajo que se ejecuta y si únicamente las características del dibujo.

4.º— Se establecen 4 premios de 150 pesetas cada uno, para el mejor trabajo de Torno, Cerrajería, Hojalatería y Ajuste y 3 de 100 pesetas para los de Talla en Madera, Carpintería y Moldeado en escayola.

5.º— Los trabajos de Carpintería, Talla y Escayola se entregarán en la Oficina de la Sección antes del día 28 de Febrero del próximo año, para poder optar al premio y para los de Torno, Cerrajería, Hojalatería y Ajuste se señala fecha máxima de entrega el 10 de Marzo.

6.º— El fallo del Concurso Local se dará a conocer el 15 de Marzo, concurriendo obligatoriamente todos los trabajos presentados a la Exposición Provincial, donde a juicio del Jurado Provincial pueden alcanzar nuevos premios independientes de los concedidos en el Concurso Local.

7.º— El Jurado calificador de este 1.º Concurso Local estará integrado por el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, Ayudante de Falanges Juveniles, Jefe de la Sección de Centros de Trabajo y un maestro por especialidad que se designará oportunamente, siendo su fallo inapelable.

Cursillo de delegados locales

Ayer fue inaugurado en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, un Cursillo de delegados locales, al cual asisten camaradas de las Delegaciones de Aspariego, Losacio de Alba, Calzadilla de Tera, Cañizo de Campos, Villalpando, Casaseca de Campeán, Fermoselle y Fuentesecas.

Acompañando a los delegados locales asisten, también, a dicho Cursillo los jefes de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco de los pueblos citados.

El acto inaugural se abrió con unas palabras del delegado provincial camarada Prieto, quien expresó su bienvenida a los cursillistas y les exhortó a que durante los tres días de permanencia en la capital aprovechen el tiempo para sacar el máximo de enseñanzas prácticas encaminadas a un mejor funcionamiento del Frente de Juventudes zamorano.

Hoy continuarán las tareas del Cursillo tratándose los temas referentes a las Falanges Juveniles y Centros de Enseñanza. El camarada Arturo Almazán, inspector provincial del Movimiento pronunció una conferencia.

LIBROS Y REVISTAS

LEA EL LIBRO DE PEREZ MARDRIGAL "Patricios y felones" y nos agradecerá el consejo. Precio, 12 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.

EMPRESA DE TRANSPORTES! ¡REMÍTENLES! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación" 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 23. Madrid.

CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECANICOS! Adquieran "El Manual del Motor de automóvil" de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el Compendio seleccionado de materias (dos tomos: CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio, 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.

TIENE EN PRENSA O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo entregue su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 23. Madrid. Pidan condiciones. (1740)

LA CASA DEL SEÑOR

El obispo de Madrid bendijo la primera piedra de la Basílica americana Actuó de padrino el ministro de Justicia

En la mañana del domingo se celebró en Madrid, solemnemente la ceremonia de colocar y bendecir la primera piedra de la Basílica americana de Nuestra Señora de la Merced, por el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo y Garay. Actuó de padrino el ministro de Justicia, camarada Raimundo Fernández

Cuesta, presidente de la Junta Nacional Pro Basílica. Asistieron numerosas personalidades entre las que se encontraban los representantes de las repúblicas hispano-americanas.

Después de colocada la primera piedra por el patriarca-obispo, éste bendijo las obras de la basílica. Con la primera piedra fueron depositados: pergaminos firmados por toda las personalidades asistentes como recuerdo del día elegido para la ceremonia, preclaramente por ser domingo, infraoctava de la Purísima Concepción, Patrona de España y víspera de la festividad de Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de las Américas.

Terminada la ceremonia religiosa, el ministro de Justicia pronunció un discurso, en el que expresó la significación del acto.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para todas las jóvenes mayores de quince años organizados por el C. T. de las J. de A. C. de Benavente, comenzarán a las ocho de la noche, en la iglesia de Santa María de Benavente, dirigidos por el muy reverendo P. Castilla C. M. T.

ACTOS

Mañana: A las siete, meditación y Santa Misa; a las doce y media, lectura; a la una, plática.

Tarde: A las seis, Viacrucis; a las seis y media, plática y examen; a las ocho, Santo Rosario y meditación.

En esta época en que vivimos en que la falta de reflexión y la ligereza, son la más grande enfermedad que aflige a nuestros días, no hay mejor alivio ni remedio que el piadoso retro de los ejercicios espirituales". PIO XI.

Los cardenales que abrirán las puertas de Año Santo

CIUDAD DEL VATICANO, 12.— El anunciado Consistorio se celebró esta mañana en presencia de Su Santidad el Papa, Pío XII. Asistieron quince purpurados que se reunieron en el salón del Consistorio a las nueve y veinte de la mañana. El Santo Padre pronunció un discurso y anunció oficialmente los nombres de los cardenales que abrirán las puertas de las Basílicas Patriarcales. El cardenal Tisserant abrirá las puertas de la de San Pablo, el cardenal Micagnolas de San Juan de Letrán y el cardenal Verdini, las de Santa María la Mayor. Su Santidad anunció también la concesión a los cardenales legados la facultad de bendecir en su nombre a los fieles que participen en las ceremonias y la indulgencia plenaria a quienes cumplan los actos prescritos de devoción y piedad.—Efe.

En mayo de 1950 se celebrará en Madrid un Congreso sobre problemas del misionero español

MADRID.—El Consejo Superior de Misiones, organismo dependiente del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha convocado para el próximo mes de mayo un congreso a fin de estudiar los problemas del misionero español. En este congreso se presentarán diversas ponencias sobre los viajes de los misioneros, los traslados, las dificultades de orden económico, etc. etc. El Consejo Superior de Misiones ha designado ya los ponentes y admitirá cuantas sugerencias se le envíen en relación con el objetivo general del Congreso.

El catolicismo en la India en 1949

MADRID.—La Agencia Fites acaba de publicar las últimas estadísticas sobre el número de católicos y personal misionero existente en las misiones de la India y del Pakistán, dependientes de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide. En la actualidad hay en la India 50 diócesis con un total de 2.973.136 católicos y 138.462 catecúmenos. El número de sacerdotes indios es de 1.776 y el de sacerdotes extranjeros alcanza la cifra de 1.479. Trabajan en la India 5.503 religiosas indígenas y 2.225 misioneras extranjeras. Existe también 517 seminaristas, que se preparan para realizar las tareas apostólicas en su patria.

Campaña de Invierno

TERCERA RELACION DE DONATIVOS EN METALICO.

Suma anterior. 68.318,00; don Pedro Flecha Robles. 25 pts; Ricardo Flecha Valle. 10; Flaviano Ballesteros, 200; Antonio Olivares Campans. 100; Toribio Mayo. 100; David de las Heras Hernández. 300; Industrial M. A. C. 250; Excmo y Rvdmo señor Obispo. 500; Francisco Lorenzo Fernández. 50; Justino Pollos Herrera. 25; Comisaría Cuero General de Policía. 140; Manuel Vidal Chillón. 1.000; Casimiro Matilla e Hijos. 1.000; Cabildo S. I. Catedral. 200; Cesidio Gil. 50; El Noroeste Zamorano S. A. 200; Colegio Agentes Comerciales, 200; Manuel Becedas. 200; Dacio Crespo Alvarez. 500; Tomás Pérez. 25; Marcial de Lera. 100; El Porvenir de Zamora. 1.000; Banca Privada de Zamora, 2.000; Lepe Rodríguez Mata. 25; Ramón Cuadrado. 50; Sindicato Provincial Alimentación. 5.000; Manuel Rodríguez Juan. 500; Colegio Oficial Médicos. 250; Vicente Mayoral. 50; Aurelio Miguel. 500; Almacenes Roncero. 100; Francisco Mayo. 200; Vicente Palau. 50; Augusto del Pozo. 10; Viuda de Ciraco del Río. 50; Alcalde de Laneros. 15; Manuel Echánove. 100; Francisco Rodríguez. 25.

Suma y Sigue..... 83.368,00

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Nido de víboras".
TEATRO PRINCIPAL.—"Defiendo mi vida" y "Cita en los cielos".
CINE BARRUECO.—"La ciudad desahogada" y "Olé, torero".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 12, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 613, y con 2,50 los terminados en 13.
Hoy, festividad de Santa Lucía, Patrona de los Ciegos, no se celebrará sorteo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Hilario López. Santa Clara y don Ramón Cuadrado. Puerta de la Feria.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Con el mismo éxito que el anterior, se celebró el II Itinerario Artístico

El domingo tuvo lugar el II Itinerario Artístico, dirigido, como el anterior, por el M. I. señor magistrado don Francisco Romero López. Numeroso público acudió al templo de Santiago el Burgo para escuchar las palabras pronunciadas por el doctor Romero, desde el púlpito de la iglesia. Comenzó el señor magistrado hablando sobre el recinto amurallado de Zamora y sus transformaciones a través de la historia. Exponiendo, a continuación, la conversión de las "Pueblas" en "Burgos" y luego pasó a referirse a la parroquia de Santiago haciendo una detallada descripción de templo y de las maravillas arquitectónicas que encierra.

El itinerario que versará sobre los siguientes puntos: "Un paseo por la Zamora medieval. Plazas y calles evocadoras. Los viejos nombres antiguos. La gran profanación de la historia".

Subpagaduría Militar de Haberes

Se pone en conocimiento del personal de Mutilados que los haberes correspondientes al mes de noviembre se harán efectivos en los días que a continuación se indican y a las siguientes horas: De 11 a 13.30 y de 16 a 18.
Día 12 por la tarde, señores jefes, oficiales y suboficiales.
Día 13 por la mañana. Caballeros Mutilados permanentes y útiles.
Día 13 por la tarde, señores habilitados.

Libramientos de Hacienda

Rafael Montemayor, Rogelio Díaz. Administrador de la Prisión, Claudio Hernández, Santiago Lorenzo, Antonio García, Pagador de Obras Públicas. Angel Matellán, Macario Perliáñez, Habilitado del Clero, Francisco Pérez Lozao, Carlos Galindo, Inspector jefes. Agente de la Renta, Ayuntamiento de Zamora, Recaudador de Toro, Antonio Matilla, César Alonso, Arturo Almazán. Diputación provincial.

Instituto Nacional de Previsión

Beneficios retroactivos del Seguro de Enfermedades Profesionales (Silicosis)

Todos los trabajadores que no se acogieron en tiempo oportuno a los beneficios retroactivos de la cuarta norma transitoria del Decreto de 3 de septiembre de 1941 y artículo octavo de la orden de 26 de enero de 1944, deberán presentar su solicitud o hacer su presentación personal en la Delegación provincial del I. N. P. más próxima a su residencia, a la mayor brevedad posible y sin que exceda del plazo de tres meses concedido por el Decreto de 14 de septiembre de 1949, que termina el 6 de enero de 1950.

Los trabajadores de las industrias cerámicas y de la minería de oro y plomo, o sus derechohabientes, que deseen acogerse a estos beneficios, deberán haber causado baja por silicosis en estas industrias antes del día 7 de enero de 1942 en que se creó este Seguro.

Los trabajadores de la minería de carbón, o sus derechohabientes en los mismos casos, deberán haber causado baja en el trabajo por la enfermedad, en fecha anterior al 2 de febrero de 1944.

Comunidad de Regantes de Belver de los Montes

Se convoca a todos los socios de esta Comunidad a Junta general que tendrá lugar el día primero de enero próximo a las once horas en el Salón de actos de este Ayuntamiento, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Lectura del acta de la Asamblea anterior.
 - 2.º Dar cuenta de la correspondencia oficial recibida.
 - 3.º Constitución definitiva de la Comunidad; elección de vocales del Sindicato; del Jurado de riego.
 - 4.º Dar cuenta de varias instancias y documentos.
 - 5.º Ruegos y preguntas.
- Si en primera convocatoria no se reuniese número suficiente de votos se celebrará Junta en segunda convocatoria con cualquier número, a las diez y seis horas del mismo día y en dicho local.
- Belver de los Montes a 10 de diciembre de 1949.—El presidente Valentín Jarrín.

Zamorano: ¡Recuerdas la labor realizada por la "Campaña de Invierno" el pasado año? Merece la pena ayudar a esta Obra?

Arriendo de pastos

Se arriendan los pastos de Peleas de Abajo para ganado lanar. Informes: don José Chillón, párroco del mismo. (1780)

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

INVICTA RADIO venta plazos, 24 meses. Delegación exclusiva Zamora-provincia. Distribuidora RAFAEL, Santa Clara. 20. (1466)
OPORTUNIDAD: venta casa, amplios corrales, gallineros, 12.000 tejas, llave mano, Alto Arenales. 40.000 pesetas. Razon: San Andrés. 31. (1712)
SE VENDE o traspasa taller. Razon: Ronda Feria número 7. Zamora. (1739)
VENTA finca tres fa-

negas, casa y buchina frente a la Estación. Informes: Carretera Hiniesta. 56. (1753)
VENDO lote de diez novillas 1.º y 2.º parto y un semental raza holandesa. Martín Hernández. Finca Campo de la Verdad. (1760)
VENTA de finca en el término de Zamora, pago de la "Corneja" de cabida nueve fanegas. Informes: Imprenta "Mercurio", calle Benavente. 3. (1769)
VINO tinto, tipo Rioja superior. Licores de todas clases, conservas, jabones. Se sirve a domicilio. Almacenes Peña Hermanos. S. L. Plaza de San Gil, número 4. Zamora. (1779)

Compras

COMPRARIA motor bomba eléctrico usado medio caballo. Escribir. Concha Aguilar. Cubo del Vino. (1759)

Traspasos

SE CEDE en traspaso o arrendamiento negocio en inmejorables condiciones. Informes: Gestoría Pertejo. Zamora. (1713)
IMPORTANTE: Se traspasa un local en sitio céntrico de gran capacidad, propio para desarrollar cualquier negocio, con existencias o sin ellas. Informes: Plaza General Primo Rivera. 4. (1752)
TRASPASO comercio de curtidos. Tratar: José Fernández. Diez Macuso, 5. Toro. (1778)

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5.15, 7.45 y 10.45
Olivia de Havilland en su más destacada creación cinematográfica, realizada a través de la 20th Century Fox

NIDO de VIBORAS
con Marx Stevens
Jueves: ¡Formidable estreno!
Lana Turner, Robert Taylor en
La senda prohibida

TEATRO PRINCIPAL
HOY: Continúa desde las 5
John Garfield y Priscilla Lane en
DEFIENDO MI VIDA
Un film Warner Bros y Jeanne Crain y Lon Mc Callister en
CITA en los cielos
Mañana: Robert Paige y Louise Allbritton en
"MI ADORABLE SALVAJE"
Domingo: "ROBIN DE LOS BOSQUES"

CINE BARRUECO
Hoy: A las 5.30 y 10.45
¡OLE TORERO!
Luis Sandrini, Paquita Rico
A las 7.45: El mejor film policíaco

LA CIUDAD DESNUDA
Barry Fitzgerald, Toledas
El acontecimiento del siglo. La gigantesca super-revista musical en tecnicolor que presenta Metro Goldwyn Mayer
FESTIVAL EN MEXICO
Walter Pidgeon, José Iturbi, Jane Powell, Xavier Cugat, Tolerada. El jueves, estreno

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
ANUNCIOS TELEGRAFICOS
en ella hallará
ofertas interesantes

LOS DEPORTES Imperio LOS DEPORTES

2-1: EL ATLETICO GANO CON APUROS AL RAYO

Un decepcionante partido de los locales

Ordóñez hizo los goles rojiblancos

Y bien, amigos. El Atlético de Zamora ha llevado otros dos puntos a la casilla aun que se las viera y se las deseara para desbordar al Rayo Cantábrico de Santander. Un conjunto totalmente amateur y, desde luego, el integrado por equipiers de menos edad en toda la Tercera División. Esto de ganar importa mucho desde luego. Quizá sea lo más interesante cuando se está como el equipo zamorano en posición tan "incómoda", pero hay que convenir en que la gente no va sólo a Pantofla para ver cómo se derrota a los forasteros, sino para presenciar fútbol habida cuenta de que el respetable cree en la clase de los equipiers rojiblancos. Es precisamente por eso, que los aficionados exigen y se molestan cuando como anteayer, y lo mismo ante el Barreda—un equipo de las posibilidades del Atlético ha de pasar las horas caudinas para imponerse a un rival que no pasa de discreto. Claro que entre jugar bien y perder—como ocurrió en Torrelavega o en Vigo por ejemplo—o ganar pese al mal fútbol, no es torzoso aceptar lo segundo, pero estimamos que este conjunto de ahora puede hacer compatibles las dos cosas: el Atlético que se enfrentó el domingo al Rayo debe jugar... después de hacer un juego brillante. Los hombres que visten la camiseta colchonera tienen clase, méritos y ocasión para demostrar al buen hincha que el Atlético de Zamora ha conseguido, por fin, un conjunto digno del pabellón deportivo de la ciudad.

Pero refiriéndonos al partido, hemos de convenir en que el equipo de casa hizo ante el montañés una pobre exhibición. Ganó instantáneamente, claro está, y aún debió de ser válido el tanto de Neira el gol de la tarde—pero unas tablas no hubiesen sorprendido a nadie. O sea que una segunda edición del 2-2 del Barreda no hubiesen enfurecido desde el punto de vista de lo justo ni al más forro de los seguidores rojiblancos. Y es que ante Cobas, sobre todo por el departamento derecho, los avances elevaban las pulsaciones del honrado espectador hasta la doble taquicardia.

Y bien; dicho está el fallo de Mauri que necesita entrenamiento y decisión en el marcaje y al buscar el choque con el contrario—en esta ocasión un verdadero crío—, así que añadiremos que Cobas siguió "dudoso" en las salidas y tremendo en los saques de puerta para pasar en plan de discreta actuación sobre los medios volantes y llegar hasta una delantera lenta, lenta, lenta... sin posición en la boca del gol, titubeante en el disparo y dispuesta a dejarse "planchar" por el marcaje de unos zaqueos que aún no se afeitan. Fue Chillón el más brillante y quedó entre dos aguas la actuación de García Díaz, bajando mucho Neira y Gallo. Ordóñez estuvo oportuno en los goles, pero de una lentitud de tortuga; juega bien la pelota y en el puesto de interior rendirá más, sobre todo cuando se entrene.

Volviendo atrás Manolo cumplió y otro tanto hizo Muñoz que fue, por sobre todo, muy regular. Para destacar a alguien nos quedaremos con el pequeño Chillón que jugó a gusto—a pesar de que le pasaron poco y defectuosamente—quizá por encontrarse ante enemigos a quienes podía llamar de tú porque con ellos parecía acabar de salir de la escuela de la calle del Sacramento. De todas formas en Chillón hay un extremo de postin

si no se malogra y quieren... los entrenadores que esto no ocurra.

Expuesta la extrema juventud de los chicos del Rayo, añadiremos que su actuación fue muy aceptable al marcar; superior en coraje y voluntad y discretita a la hora de la verdad ante el no muy bien defendido marco zamorano. Pero desde luego, el Rayo es uno de esos equipos que le caen a uno simpáticos y al que nos gustaría ver muy arriba en la tabla siempre que no sea a costa de puntos rojiblancos.

Resumiendo: que el Atlético puede y debe jugar. Y ganar sin apuros. Hay que volver a "los tiempos" del 3-0, 7-0 y 2-0 porque el conjunto es ahora aún mejor. Más encuentros como el de anteayer, de ninguna manera. Bastante tiene el público con la temperatura de diciembre. No echen ustedes agua fría encima señores rojiblancos.

¡Ah...! El señor Mañuecos hizo un arbitraje bueno en la primera parte. Después así, así... Se equivocó al anular el gol de Neira y pasó por alto las faltas dentro del área de Yurrita. Algunos malintencionados dicen que si lo hizo porque Mañuecos vive en Palencia, pero no hagan caso; es que esos se divierten armando barullo.

EL PARTIDO FUE ASI

Tarde muy fría y una entrada aceptable en el terreno del Frente de Juventudes. Dirige el partido el colegiado señor Mañuecos que, de salida, forma así a los equipos. Atlético de Zamora (que viste camiseta rojiblanca y pantalón azul, luciendo lazos negros en señal de luto por el fallecimiento de la madre del directivo señor Tola): Cobas, Mauri, Muñoz y Manolo; Oscar y Martínez; Chillón, Gallo, Ordóñez, García Díaz y Neira. Rayo (que se uniforma con camisa blanquiazul y calzón blanco): Yurrita, Marquitos, Navarro y Sajz; Chus y Chirri; Amancio, Chani, Ortega, Juanito y Gallego. Antes de comenzar el encuentro el respetable ovacionó al capitán del equipo sanderino al recoger el banderín que le entregó Cobas.

Final del primer tiempo, 2-0 marcados por Ordóñez. Segunda mitad 2-1, tanto hecho por el interior derecho del conjunto montañés.

LOS GOLES

A los 24 minutos de juego tira templado Neira, rechaza el cancerbero Yurrita y es Ordóñez el que lleva el balón a las mallas inaugurando el marcador.

Faltando cinco minutos para terminar la primera parte García Díaz sirve magníficamente un balón a Ordóñez quien tira bien aunque con mucha lentitud, batiendo por segunda vez al meta montañés.

En la continuación, cuando han transcurrido apenas 50 segundos, el interior derecho del Rayo hace el gol del honor deportivo para su equipo en una jugada con fallos "de costumbre".

Bien avanzada la segunda parte Neira marcó el gol de la tarde, pero el árbitro señaló un fuera de juego inexistente.

Los últimos minutos fueron de gran emoción ya que el Rayo puso en aprieto a los defensores rojiblancos que, por fin, se apuntaron un triunfo estrecho y con muchas dificultades. TIM

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

Resultados y clasificaciones

TERCERA DIVISION	
RESULTADOS (Grupo primero)	
AT. ZAMORA, 2; RAYO, 1.	
Naval-Leonesa, suspendido.	
Palencia, 4; Arsenal, 0.	
Lamos, 2; Juvenil, 1.	
Langreano, 1; Popular, 1.	
Berbés, 1; Santiago, 0.	
Pontevedra, 3; Juvencia, 0.	
Ponferrada, 2; Caudal, 1.	
Barreda, 1; Avilés, 2. (Se jugó el jueves).	

CINZANO
APERITIVO SANO

J. G. E. P. F. C. P.	
Caudal.....	14 8 4 2 38 19 20
Juvenil.....	15 10 0 5 33 23 20
Palencia.....	15 9 1 5 29 25 19
Juvencia.....	15 7 4 4 33 20 18
Naval.....	14 9 0 5 42 30 18
Leonesa.....	14 8 2 4 35 26 18
Avilés.....	15 8 1 6 31 20 17
C. Popular.....	15 7 3 5 36 32 17
Ponferrada.....	15 6 4 5 28 23 16
Lemos.....	15 7 2 6 31 24 16
Pontevedra.....	15 5 2 8 34 32 12
Santiago.....	15 5 2 8 23 28 12
Rayo.....	15 4 3 8 24 38 11
Langreano.....	15 5 2 8 29 44 11
Arsenal.....	15 4 3 8 24 36 11
Barreda.....	14 4 2 9 31 33 10
Berbés.....	15 4 2 9 28 45 10
A. Zamora.....	15 4 1 10 28 39 9

PRIMERA DIVISION	
RESULTADOS	
S. Sevilla, 2; Real Madrid, 1.	
Coruña, 1; Tarragona, 0.	
Barcelona, 5; At. de Bilbao, 0.	
Real Sociedad, 5; Español, 0.	
Oviedo, 1; Celta, 2.	
Valencia, 4; Málaga, 0.	
At. Madrid, 2; Valladolid, 1.	

J. G. E. P. F. C. P.	
Madrid.....	14 7 5 2 35 20 19
Valladolid.....	14 5 5 3 33 20 17
Celta.....	14 8 1 5 36 27 17
Coruña.....	14 6 4 4 23 18 16
At. Bilbao.....	14 7 2 5 33 31 16
Barcelona.....	14 7 1 6 42 27 15
R. Sociedad.....	15 4 5 3 33 21 14
Valencia.....	14 5 4 5 31 32 14
Sevilla.....	14 6 2 6 32 32 14
At. Madrid.....	14 7 0 7 28 29 14
Español.....	14 5 3 6 28 38 13
Tarragona.....	14 4 2 8 18 54 10
Málaga.....	14 3 3 3 24 37 9
Oviedo.....	14 2 4 8 21 37 8

Por humanidad, por un elemental deber de amor al necesitado, debemos contribuir con largueza a la "Campana de Invierno".

SEGUNDA DIVISION	
Primer grupo RESULTADOS	
Lucense, 1; Zaragoza, 2.	
Torrelavega, 2; Lérida, 1.	
Erandio, 0; Orensana, 1.	
Badalona, 8; Baracaldo, 2.	
Sabadell, 3; Gerona, 4.	
Osasuna, 1; Arosa, 0.	
Gijón, 2; Ferrol, 2.	
Numancia, 2; Santander, 1.	

J. G. E. P. F. C. P.	
Santander.....	14 13 0 1 43 15 26
Zaragoza.....	14 9 1 4 37 26 19
Gijón.....	14 8 2 4 48 24 18
Sabadell.....	14 8 2 4 56 25 18
Orensana.....	14 7 3 4 25 17 17
Lucense.....	14 8 0 6 31 16 16
Torrelavega.....	14 5 5 4 25 27 15
Lérida.....	14 7 0 7 30 24 14
Gerona.....	14 6 1 7 25 32 13
Ferrol.....	14 5 2 7 35 40 12
Badalona.....	14 6 0 8 30 32 12
Baracaldo.....	14 4 3 7 20 31 11
Osasuna.....	14 5 1 8 30 39 11
Numancia.....	14 5 1 8 18 34 11
Erandio.....	14 4 2 8 18 40 10
Arosa.....	14 2 1 11 14 43 5

SEGUNDA DIVISION	
(Segundo grupo) RESULTADOS	
Castellón, 2; Tetuán, 0.	
Albacete, 1; Mestalla, 2.	
Iñense, 4; Mallorca, 0.	
Cartagena, 6; Salamanca, 0.	
Elche, 2; Hércules, 2.	
Plus Ultra, 3; Murcia, 3.	
Alcoyano, 2; Granada, 1.	
Levante, 2; Córdoba, 2. (Se jugó el día 8).	

J. G. E. P. F. C. P.	
Murcia.....	14 8 2 4 40 21 18
Granada.....	14 8 1 5 38 20 17
Mestalla.....	14 7 3 3 24 19 17
Alcoyano.....	14 8 0 6 35 24 16
Plus Ultra.....	14 7 2 5 34 29 16
Iñense.....	14 6 3 5 29 24 15
Córdoba.....	14 6 2 6 29 19 14
Elche.....	14 6 2 6 21 29 14
Albacete.....	14 6 2 6 33 23 14
Tetuán.....	14 6 1 7 22 16 13
Salamanca.....	14 6 1 7 26 49 13
Hércules.....	14 5 3 6 28 28 13
Mallorca.....	14 5 1 8 26 31 11
Levante.....	14 3 5 6 19 35 11
Cartagena.....	14 5 0 9 27 32 10
Castellón.....	14 4 2 8 12 26 10

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayer producción consumiendo la legítima

HARINA DE PESCADO «RUVEL», ALIMENTOS PARA AVES Y GANADOS (5)

JULIO RUIZ DE VELASCO
Avd. José Antonio, 12. BILBAO

ABRIGOS DE PIELES

calidades magníficas

GARCIA CASADO

Zamora

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA DOÑA PILAR ABRIL ESCUDERO

(VDA. DE CISNEROS)

Que falleció el día 14 de diciembre de 1948, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, Pilar, Angel, Lydia, Nicanor y M.ª de los Angeles; hijos políticos, Elisa Blanco y José Díaz; hermanos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que tendrá lugar MAÑANA, a las nueve y media de la misma, y al rosario con Exposición que se celebrará por la tarde, ambos cultos en la iglesia parroquial de San Torcuato, por lo que les vivirán agradecidos.

Zamora, 13 de diciembre de 1949.

Todas las misas que se celebren en dicha iglesia, el día 14 y las de ocho, ocho y media y nueve y media del día 15, en la misma, serán aplicadas por su eterno descanso.

(1783 3)

EL REPORTAJE DE HOY

150.000 dólares por temporada, gana un jugador de "base ball"

Es el deporte que apasiona a las multitudes en los Estados Unidos

HACE escasamente dos semanas jugó en España dos partidos de fútbol la Selección Mexicana, la cual fue derrotada en Madrid y Bilbao, respectivamente. Sin embargo, este mismo combinado azteca había vencido, en encuentros de campeonato para actuar luego en Rio de Janeiro, a los equipos de Cuba y de los Estados Unidos. ¿Cómo es posible, se preguntará el lector, que los Estados Unidos, que tiene hoy muchas de las marcas olim-

Ser un destacado jugador de pelota base equivale, en Norteamérica, a ganar muchísimo dinero y a alcanzar la plena popularidad. Joe Di Maggio, uno de los profesionales de mayor fama ganó el pasado año ciento cincuenta mil dólares. Este año, los "Yankees" de Nueva York le han dado cien mil dólares, por renovar la ficha. Joe Di Maggio, cuenta en la actualidad treinta y cuatro años; tiene 1'84 de altura y pesa ochenta y tres kilos. Como to-

Por José Luis FERNANDEZ-RUA

picas, posee un conjunto futbolístico nacional tan flojo? Muy sencillo. En Estados Unidos apenas si se juega al fútbol. Allí, la verdadera pasión deportiva la despierta el "base ball". Las cifras fabulosas por ficha de un jugador, el entusiasmo de las multitudes queda para ese deporte; la pelota base.

Por el contrario, en la Argentina, en Brasil, en el Uruguay es el fútbol, como bien saben ustedes, el deporte preferido. Al iniciarse el campeonato de "base ball" el Presidente de la República de los EE.UU., desde su asiento en la tribuna, lanza la pelota al primer "batidor". Esto viene sucediendo todos los años y el primer Presidente que lo llevó a cabo fue Taft, en 1910. Lo curioso del caso es que este deporte no es americano sino mongólico e inventado hace cerca de mil años. Fue un norteamericano, Abner Doubleday quien habiendo visto jugar a los orientales en la primera mitad de siglo XIX, al volver a los Estados Unidos lo dio a conocer a sus amigos, claro que interpretándolo a su modo. Era en el año 1839, en Cooperstown y el viajero de Oriente redactó un reglamento.

UN DEPORTE DE PORVENIR

Pero en serio, lo que se dice ya siguiendo fielmente estas reglas y con espectadores, no se jugó hasta el año 1843 entre un equipo de Nueva York y otro de Brooklyn y la primera asociación nacional fue fundada en 1858 en Nueva York. Todos los jugadores eran entonces aficionados. El profesionalismo hizo su aparición el año 1868 en Cincinnati. Y alcanzó plena popularidad en 1900 que se multiplicó, naturalmente, en esta primera mitad de nuestro siglo. Los equipos de "base ball" juegan su correspondiente Liga, en varias divisiones. También tienen estos campeonatos en el mundo, actualmente, México, Cuba, Canadá, Perú, Venezuela y Japón.

Los jugadores que forman un equipo de pelota base son nueve y las reglas de este juego sefenta. El campeonato de los Estados Unidos se inicia a últimos de octubre. Los equipos más importantes son dieciocho, ocho toman parte en la Liga nacional y diez de la Liga americana. A mitad de cada campeonato se disputan el "All stars game" de los equipos que pertenecen a las dos Ligas lo que pone en la liza a los dieciocho mejores jugadores, seleccionados, de las dos Ligas.

TRUMAN HIZO EL ELOGIO FUNE BRE

Tanta es la pasión por el "base ball" en los Estados Unidos que existen escuelas para aprenderlo y perfeccionarse, igual que aquí las taurinas. El hombre símbolo de este deporte fue "Babe Ruth", el jugador que "los viejos de la ciudad" siempre recuerdan haberle visto actuar en una tarde estupefanda. Nadie, ahora, ni Di Maggio, ni la mismísima bomba atómica, logran nublar en la memoria de las gentes el recuerdo de Babe Ruth. Y en las escuelas se enseña el deporte "al estilo de Babe Ruth", cuyo nombre real era George Hermann, nació en 1895 y murió en agosto de 1948. De niño había sido mendigo hasta que mostró sus habilidades para el deporte. Aquello significó su fortuna. A los diecisiete años ya firmaba un contrato de seiscientos dólares por la temporada. Jugó en diversos equipos; el Montreal y los Yankees, entre ellos. En 1927 ganaba ochenta mil dólares. El año 1834, "Babe Ruth", perteneciendo a los Yankees se retiró y el presidente de los Estados Unidos le envió una carta autógrafa, al mismo tiempo que el gobernador de Nueva York inauguraba—para celebrar todos los años en su honor—la "jornada deportiva de Babe Ruth". A su muerte, el presidente Truman habló por la Radio sobre el famoso jugador, puso a este le aplaudían sin cortapisas democratas y republicanos.

Ha habido otros jugadores famosos, como Loy Gehring, aquel cuya vida encarnó en el cine Gary Cooper en la película "El orgullo del Club de los Yankis", pues si mal no recuerdo ese era el título de la versión española.

De ahí que el fútbol apenas tenga interés en los Estados Unidos. La afición se muestra decidida partidaria del "base ball".

Oye... que sean PHILIPS

PHILIPS

Mejores no hay

ALMORRANAS - VARICES

FISTULAS, FISURAS, PICOR Y TODA ENFERMEDAD RECTO ANAL.

Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antibemorrroidal. Montera, 45. Madrid. Doctor. Santiago Subirachs. Consulta en ZAMORA, de once a una, del 1 al 30 de diciembre. Informes: Hotel Castilla. (C. 3.639). (1695)

Academia Técnica OMEGA

Anunciadas 975 plazas para **CARTEROS URBANOS**

Abierta preparación completa a cargo de personal Técnico de Correos

INFORMES de 4 a 8 TARDE

Peritos Industriales, Agrícolas y Comercio - **CULTURA GENERAL**

BALBORRAZ, 13-1.º TELEFONO 1672 ZAMORA

El alcalde regresó a Zamora

Ha regresado a Zamora de su viaje a Madrid, el alcalde de la ciudad, don Francisco Pérez Loza, habiéndose hecho cargo de la Alcaldía. En la capital de España el señor Pérez Loza realizó diversas gestiones relacionadas con problemas que atañen a nuestra capital.

Va a comenzar la repoblación forestal de las márgenes del Duero

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Pérez Loza, celebró su acostumbrada sesión de los lunes, la Comisión Permanente Municipal.

Se trató en primer lugar de las gestiones realizadas para conseguir para Zamora una parcela de sementales. El Ayuntamiento está dispuesto a no regatear esfuerzo para su establecimiento ofreciendo para ello los locales necesarios.

El alcalde dió cuenta de que en estos días se va a comenzar la repoblación forestal de las márgenes del Duero, absorbiendo con estos trabajos y otros que emprenda el Ayuntamiento el paro obrero que se produce en la capital durante la estación invernal. La realización del parque exterior del Castillo comenzará también en fecha próxima, habiéndose acordado en la sesión de ayer sacar a concurso la adquisición de la tubería de riego necesaria.

Se concedieron varias licencias de obras a los señores que las habían solicitado y se aprobaron diversas relaciones de jornales y materiales para obras, así como varias cuentas de Depositaria.

Ya está montada la Estación Depuradora de Aguas

Hoy se harán pruebas de su funcionamiento

Desde hace tres días se encuentra en Zamora el montador de la Estación Depuradora de aguas, hallándose ya casi terminada su instalación. Hoy por la mañana se realizarán las primeras pruebas de su funcionamiento que serán presenciadas por el señor alcalde, por el concejal encargado del servicio de aguas y por varios técnicos del Ayuntamiento.

Como ya habíamos anunciado anteriormente la depuración se hará a base de cloramina obtenida en la misma Estación Elevadora por medio de la mezcla de cloro y amoníaco.

Desde que con la ferias del Pilar y las de Jaén, terminó oficialmente la temporada taurina, la mayoría de los periódicos vienen dedicando los espacios que les permiten los partidos de fútbol, a la publicación de estadísticas o intervenciones sostenidas con los toreros de más destacada actuación en la pasada temporada. Unas, de propia cosecha del crítico las más, conseguidas por el cómodo procedimiento del corto y pego, y todas ellas, generalmente, acompañadas de profusión de fotografías, que son el mejor exponente documental de lo que en los presentes tiempos es la fiesta. Un camelo. Sin querer, estas fotografías, y a pesar de estar bien estudiadas, nos dicen que en ninguna feria ha salido un toro digno de mención, ni por peso, ni por bravura, ni por poder, ni edad. Ninguno ha merecido la distinción de ser citado en estas estadísticas, con lo que los matadores hubiesen podido, presumir de serlo. ¿Dónde están aquellos toros de trescientos treinta kilos que antes salían por los toriles con tanta frecuencia? ¿Dónde los que tomaban, diez o más varas, derribando con estrépito? Desde hace muchos años se desconoce su existencia. Y no existen porque ahora los matan muy jóvenes y muy tiernos para no dejarlos crecer, evitando así el conflicto de no poderlos traer enjaulados porque las jaulas se han achicado y no caben y porque además las puertas de los chiqueros han encogido y no podrían salir por ellas. Además esta clase de re-

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído celebró Junta general

En un año su tesorería ha movilizizado más de medio millón de pesetas

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído, celebró el pasado domingo, la Junta General Ordinaria que ordenan los Estatutos de la Cofradía. Presidió el hermano regidor y asistieron la casi totalidad de los cofrades, caracterizándose la Junta por el entusiasmo de todos sus participantes.

Después de rezadas las preceptivas reglamentarias, se dió lectura y fue aprobada el acta de la Junta anterior. A continuación, el tesorero rindió cuentas a la Asamblea, deduciéndose de su informe que durante el ejercicio a que se contrae, hubo un movimiento de fondos superior al medio millón de pesetas. El importe de las tónicas facilitadas a los hermanos ascendió a 82.104 pesetas. Para hacer frente a este gasto hubo necesidad de una operación crediticia que ha ido amortizándose hasta el punto que las deudas por todos los conceptos de la Hermandad son en este momento 25.489 pesetas, existiendo en caja 4.500 pesetas. Del extracto de cuentas se desprende también, que el Patrimonio de la Cofradía ha pasado de 62.475,95 pesetas del año anterior a 101.009,44 pesetas al cerrar este ejercicio. Se esperan saneados beneficios de la campaña efectuada en otras provincias con la Lotería Nacional.

Seguidamente se acordó emprender una nueva campaña de captación de hermanos que ya han empezado a dar sus frutos. El número de socios asciende ya a 341. También se acordó celebrar sufragios por el alma del hermano Gago Sevilla, fallecido recientemente, y asistir a los que organiza a Cofradía del Jesús Yacente, por el alma de don Antonio Alonso.

Una roca de 70.000 kilos cae sobre 17 personas

VICTORVILLE (California), 12.—Una roca de granito de setenta toneladas cayó sobre 17 personas que celebraban una fiesta en el campo. Cuatro de ellas murieron en el acto y otras varias resultaron gravemente heridas. La roca, que quedaba a la altura en que se celebraba la fiesta, se desprendió aparentemente debido al calor producido por una hoguera que el grupo mantuvo durante todo el día.—Efe.

LA FIESTA NACIONAL

Estadísticas taurinas

Para «Don Indalecio», crítico taurino popular del adementamiento de la fiesta.

ses que ahora se lidian proporcionan la gran ventaja de que los días siguientes a la corrida los mercados de donde se celebran están mejor surtidos de carne de ternera. Pero en cambio en grandes titularés señalan que el diestro tal ha torreado X número de corridas batiendo el récord a que jamás llegó torero alguno. Ni siquiera José y Belmonte llegaban a ese número de corridas. ¿Pero corridas de qué? ¿De toros? Vamos no sean ustedes ingenuos o faltos de buena fe. Lo que hoy se tora no son toros, sino becerros comparados con aquellos, y esto porque no se fabrican aún de cartón, que todo se andará al paso que van las cosas.

Joselito y Belmonte no toraron más corridas de toros, porque en aquellos tiempos se celebraban menos fiestas que ahora, pero supieron en todas las temporadas sostener candente la afición, y con ella el interés de todas las corridas de feria de España en las que por casualidad se celebraba una sola novillada para dar paso a algún torero de la región. De la decadencia a que han lle-

Ferias y Mercados

La feria de ganados comenzó con bastante animación

La feria mensual de diciembre siempre fué una de las más concurridas. Este año aunque ha bajado con relación a otros anteriores, sin embargo, puede calificarse de buena por el número de cabezas que penetraron en el recinto del ferrial y por la concurrencia de vendedores y compradores, para los cuales no ha sido obstáculo que les impidiera venir a la capital, el intenso frío reinante.

Como ocurre en todas las ferias, ayer, primer día de esta que reseñamos, no se distinguió precisamente por el número de operaciones efectuadas. Antes al contrario, las ventas fueron muy pocas si se tiene en cuenta la cantidad de ganado presente en el ferrial. Los encuentros entre compradores y vendedores fueron rápidos momentáneos, como si hubiera una diferencia difícil de remontar entre las expectativas de demanda y oferta.

Es de esperar que hoy cedan algo las pretensiones de vendedores y compradores y se lleguen a rematar numerosas operaciones.

Las terneras se pesaron a 10 y 11 pesetas kilo en vivo; las ovejas valieron a 5 y 6 pesetas según clase. Por las cencinas se pedía de 30 a 35 duros; por las borregas entre 40 y 45 duros y sobreborregas de 35 a 40.

Los novillos oscilaron entre 5.000 y 5.500 pesetas. Presenciamos la venta de un hermoso ejemplar holandés en 8.000 pesetas y que pesado en la báscula dió 668 kilos.

Como dato curioso anotamos la venta de un burro joven para el

trabajo a peso. El animal pesó con albarda 119 kilos y se pagó a 10.50 pesetas.

El ganado mular y caballar se movió poco. Los precios oscilaron mucho, pidiéndose por algunos ejemplares buenos hasta 20.000 pesetas y más.

Mercado de Medina

MEDINA DEL CAMPO, 12.—Se ha celebrado el mercado tradicional con un día frío y que amaneció nevando y ésta fué la causa de que en el mercado entrase poco ganado, vendiéndose solamente 777 cabezas de ganado lanar: 172 unidades de cerda y 35 de vacuno. Se cotizaron las ovejas del país con su cordero a 450 pesetas y las abocadas a tener cría a 275 y 300 pesetas una; corderas a 225 una; cerdos de siete semanas blancos desde 125 a 180 pesetas unidad, y los negros a 100 pesetas; de tres meses a 250; de seis meses de 700 a mil; y mayores cebados a 17 pesetas kilo en vivo los colorados y los blancos a 18 pesetas el kilo en vivo. El ganado vacuno se pagó a 7.000 pesetas la pareja de vacas de labor y los bueyes de labor a 10.000 y a 12.000 pesetas una. En general el mercado estuvo poco animado a causa del frío que hizo, por lo que acudieron menor número de forasteros y negociantes que en mercados anteriores. Ha comenzado el arranque de remolacha cuya cosecha es menor que la del año último.—Cifra.

Ganadería y movimiento comercial pecuario

MADRID, 12.—El resumen informativo sobre el estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario en España, facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura registra como impresión general del mes de noviembre que durante el mismo se han celebrado las ferias y mercados habituales caracterizándose, en conjunto, por falta de animación. Lo mismo de la oferta que de la demanda. En relación con el número de reses presentadas, el de transacciones ha sido considerable. La falta de animación indicada en parte, normal, ya que durante este mes se celebran menor número de ferias que en los anteriores e incluso en varias provincias andaluzas no hay ya ni ferias ni mercados. Por otra parte, el problema alimenticio pesa cada vez más a medida que se aproxima la época invernal; la carencia de piensos y henos retrae la demanda y la relativa bonanza de la oferta mantiene la esperanza del ganadero, que se resiste a vender a precios bajos, en espera de que reaccionen. Por esto sigue cayendo la mayor parte de las compras sobre ganado con destino al matadero, los precios en general, siguen

la tónica del pasado mes que mantiene la tendencia al alza de las vacas lecheras y del ganado porcino y se sostienen los del lanar, cabrío y equino. En el censo pecuario hay baja de las existencias de ganado vacuno, lanar y cabrío por sacrificio y alza del porcino y ninguna variación sensible del ganado equino. El estado sanitario del vacuno es mediano en Asturias, Avila, Guipúzcoa, León, Lugo, Segovia, Toledo, Palencia y Zamora; también lo es el del lanar en Asturias, Avila, Granada, Lugo, Segovia, Toledo, Zamora y Zaragoza; y el del cabrío en Asturias, Avila, Ciudad Real, Segovia, Toledo, Zamora y Zaragoza; y el del porcino en Asturias, Avila, Granada, Jaén, León, Segovia, Soria, Teruel, Toledo y Zamora.—Cifra.

Agricultor. Lee todas las semanas

LA HACIENDA

con amplia información agrícola y ganadera, de nuestros servicios especiales

nor respeto, ni la más insignificante emoción. ¿Y por qué está desprecupación? ¡Ah!, pues bien sencillo: Cuando un torero de aquellos antiguos se decidían a tomar la alternativa, era porque se creía lo suficientemente cualificado para entenderse con cincoños de Miura, Pablo Romero, Saltillo, Santa Coloma, Gamero Civico etc., alternando con toreros tan hechos como Bombita, Machaquito, Pastor, Joselito, y Belmonte, peores enemigos en la plaza que los mismos toros, porque al que pretendía emularlos, solía costarles cuando no la vida, por lo menos el fracaso.

Ahora no les causa la menor preocupación, porque saben que ni tienen que alternar con aquellos ases, ni tienen que habérselas con enemigos peligrosos, porque poco más o menos van a seguir lidiando a los cuatros con escasa alimentación, poquita cabeza y bien arregladita, y con la recomendación al ganadero, de que no se les den de comer algarobas, para que no salgan con excesivo genio. Espero que algún día, antes de salir al ruedo una res de lidia, el ingenio de los apoderados llegará a exigir que después del apartado, se les inyecte Bromural, Luminal o Serefenogeno para que salgan tranquilos y sin nervio.

A mi también me gustaría poder hacer una estadística de toros de bandera corridos en el año 1949, pero como no encuentro ninguno digno de figurar en ella, me conformo con recordar aquellos que

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7
Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45

LOS DEPORTES

El fútbol español recupera su prestigio en la Argentina

BUENOS AIRES.— (Crónica de nuestro corresponsal).

DESDE hace algún tiempo, en los países americanos, tan entusiastas de todos los deportes, se sigue con interés vivísimo el renacer del fútbol español. Durante unos años, la famosa "furia española" que admiraba al mundo entero parecía apagada. Después de la guerra, que tantas cosas desahizo, también se encontraba descompuesta la organización futbolística. Unos en el exterior, otros "pasados" por los tres años en que no hubo juego, ha costado mucho volver al renacimiento o recuperación que ahora se apuntan. "La furia hispana se recupera y es seria candidata al título mundial", leo en las grandes titulares de un periódico. No se opinaba así hace un par de años, cuando el equipo de San Lorenzo de Almagro recorrió triunfalmente los campos españoles conquistando sucesivas y aplastantes victorias.

El fútbol español era muy admirado en la Argentina. Perdió su prestigio. Y ahora lo recupera de nuevo. Del interés con que aquí se siguieron siempre las vicisitudes del juego de nuestros mejores equipos da fe la historia de los viajes deportivos. En 1922, cuando los españoles habíamos llegado a finalistas en la Olimpiada de Amberes, vino a Buenos Aires una selección vasca, capitaneada por el famoso back donostiara Marfano Arrate. En 1926 el visitante fué el Español de Barcelona, con Ricardo Zamora "el divino" Padrón — así le llamaron aquí — y Yurrita. En 1927 llegó el Real Madrid con su famoso trió Vidal, Quesada y Urquiza. En 1928, el Celta de Vigo, con Pasarin y Otero. Poco después llegaba el Barcelona F. C. con Samitier.

Arocha, Regueiro y Quinceles; el portero era Platko, que ahora es entrenador del Club Boca Juniors de Buenos Aires. El último equipo que visitó la Argentina fué una combinación del Atlético de Madrid y el Español de Barcelona en 1938.

Ahora los viajes van a ser al revés y en masa. Van a visitar España en este mes de diciembre tres equipos argentinos a un tiempo, Racing, campeón este año, pues aunque todavía no ha terminado el campeonato ocupa ya el primer puesto con puntuación invencible; San Lorenzo de Almagro, al que ya conocen por reciente visita; y Newells Boys de Rosario, soberbio conjunto de brio y técnica. Los tres, estupendos equipos van a jugar en una España que les dicen aquí tenacida, donde ha vuelto a aparecer la "furia", una España vencedora de Irlanda en Dublin y de Francia en París. Y no todo es furia. También cuentan aquí los diarios que en un afán de superación, los entrenadores de los equipos están siguiendo unos cursos de preparación técnica y práctica que darán y están dando ya grandes beneficios.

Como se ve, España se está poniendo de moda en los deportes, como en tantas otras cosas. Interesa y apasiona. Leo en un periódico un reportaje sobre nuestros mejores jugadores. En otro se cuenta la marcha del campeonato, explicando la actuación de todos y cada uno de los equipos. Por nuestra propia fuerza y personalidad antes de que lo determine la O. N. U., nosotros hemos entrado ya en el concierto mundial con el rango calificadísimo que nos corresponde.

FELIX CENTENO

CHANGKAI CHEK A PUNTO DE SER CAPTURADO

Se derrumban las defensas de Chengtu

NUEVA YORK, 12.—La agencia United Press comunica desde Hong Kong, que el mariscal Chiang Kai Chek estuvo a punto de ser capturado por desertores que habían de Chengtu. Otras fuerzas disidentes lograron apoderarse del general Chang Chung, uno de los más íntimos ayudantes del mariscal, así como de otros dos generales.—Efe.

HONG KONG, 12.—El general Chang Chung, ex jefe del Gobierno chino y otros tres generales nacionalistas a quienes se suponía en poder de los rojos por efecto de la entrega a éstos de Kuming, por el gobernador del Yunnan han aparecido en Hong Kong, camino de Formosa.—Efe.

SE DERRUMBAN LAS DEFENSAS

HONGKONG, 12.—Las defensas de Chengtu se derrumba con la retirada de las fuerzas nacionalistas del general Hu-Sung hacia las montañas de Sikiang, al suroeste de la capital. Las fuerzas comunistas avanzan desde Hsintsin a 26 kilómetros de Chengtu.—Efe.



Obligaciones de la RENFE

MADRID, 12.—Por decreto-ley de la Jefatura del Estado se adiciona en la cantidad de novecientos millones de pesetas la autorización concedida a la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, por Decreto de 20 de mayo del corriente año, para emitir obligaciones con destino al plan de reconstrucción y reforma de sus instalaciones. Aprobado por la misma disposición. Los títulos representativos de esta

ampliación, cuyo interés y amortización garantiza el Estado en la misma forma establecida por los decretos-leyes de veintisiete de mayo y 17 de agosto últimos para los demás autorizados, podrán ser emitidos por la Red con independencia del plazo señalado en la autorización dicha, a medida que sea necesario reponer a su tesorería de los gastos hechos con cargo a ella, en inversiones para reconstrucción y mejora del establecimiento. El importe de la emisión de las obligaciones, ya autorizada por el Decreto de 20 de mayo citado, seguirá aplicándose directamente al costeamiento de las obras y adquisiciones que integran el indicado plan.—Cifra.

EL MAYORAL